

### Política de tasas

Es preciso cumplir sin renuencia lo preceptuado por las leyes

Señalábamos ayer que si bien es mal de todos los tiempos el problema de los precios, tiene sin embargo su solución combatida con mano fuerte a los que especulan y abusan, y recordábamos al efecto algo de lo preceptuado en esta materia en países antiguos y en la Edad Media. Así los Gobiernos, por motivos de orden público o de conveniencia general, han intervenido siempre que ha habido necesidad en la regulación de los precios, cuando éstos se han exagerado y fueron los ciudadanos víctimas de los abusos de quienes, poco escrupulosos, se aprovechan a veces de circunstancias extraordinarias. Es lo que se dice política de tasas, y poner tasa en el lenguaje vulgar, equivale a poner otro límite al abuso.

Por lo que mira concretamente a España, más que nunca ha sido necesario para cubrir todas sus necesidades, bueno es recordar que en repetidas ocasiones hubo de recurrirse, a la tasa arancelaria como medida proteccionista para la defensa de la economía nacional contra la competencia exterior que hacía subir los precios. Ya el Fuero de Avila disponía "que non consintiesen (los gobernadores) a ningún ome vender ningún matenimiento salvo a precio que oviesen su estima". Alfonso X publicó un ordenamiento fijando el precio a determinados artículos. Las Cortes de Valladolid, de 1351, sugirieron al rey don Pedro la célebre ordenación de los menesteres, imponiendo también varias tasas, cuya tendencia acentuaron las Cortes de Toro en 1369. En Cataluña y Aragón las tasas fueron poco frecuentes; pero Jaime I estableció algunas en 1247 y fueron tasados y sujetados a arancel los honorarios de los abogados, procuradores y peritos. En fin, en la Novísima Recopilación se insertan varias leyes sobre "a tasa de las mercancías y de los jornales".

Aun durante los regímenes liberales, si bien estaban harto influidos por los principios individualistas, persistió la política de tasas, que culmina en las circunstancias verdaderamente extraordinarias creadas en España por la repercusión de la guerra de 1914-1918, las cuales obligaron al establecimiento de las tasas en determinados artículos, dando origen a gran número de disposiciones.

La situación actual obliga a sí mismo a acentuar las medidas de referencia. España, ya sea con motivo de la guerra sufrida en el interior y a paso de la horda roja que esquilmo los campos y destruyó en cantidades enormes ganados y fuentes de riqueza, ya también en razón de las anomalías económicas producidas por el actual conflicto mundial, se siente constreñida a urgir a reglamentación y control de los precios en bien de la comunidad y en orden a desvirtuar tendencias desbordadas que conducirían a una carestía inaguantable.

Hay que tener en cuenta ciertamente que por la guerra marítima se ha enardecido en proporciones magnas la navegación y al necesitarse "navicerts" para cada una de las mercancías que se han de transportar, se produce una entidad mayor aun y se agrava más todavía el déficit de alimentos que hay que hacer y que debe pesar equitativamente sobre todos los españoles.

Ahora bien, esta reglamentación y política de tasas impuestas por las circunstancias es preciso que sean cumplidas exactamente y sin renuencias de ninguna clase por todos los españoles. Es ésta la única manera de llegar al abastecimiento de la vida, más que una subida de jornales y del poder adquisitivo de los ingresos individuales, lo cual sería a su vez el prólogo de la inflación de consecuencias tremendas para la economía nacional.

En estas circunstancias, pues, cabe más que nunca subrayar la necesidad de la lucha contra la pasión criminalmente desmedida del lucro y la colaboración imprescindible de todos en la política de tasas y de abastos.

### Crónica desde Rusia

## SIEMBRA DE GUERRA, COSECHA DE MUERTOS

por Andrés Gaytán

No sé lo que le traerá en el año la primavera a Rusia. Por lo pronto, con el deshielo iniciado, ha perdido la estepa su castaño y al perderla, ha sacado a la luz una flora monstruosa, un desierto fantasmagórico empedrado. Al fundirse la nieve han emergido los muertos de hace unos meses y las últimas aguas les han lavado la cara.

Los rumores de una definitiva y próxima ofensiva toman cuerpo en el calor de las conversaciones. Se habla de los cuatro puntos cardinales, y la idea de avanzar hacia San Petersburgo sobre Moscú, hace olvidar las penas pasadas sobre el frío lodo de la llanura.

El premio de las duras campañas está en la conquista de las grandes ciudades. Nuestras botas, hechas ya al uso, a fombro de la interminable, desean pisar las losas urdidas de una capital bolchevique. Están hartos los ojos de ver miserables "isbas" y casas de madera. De vez en cuando es presa la piedra, aunque las escasas construcciones propias constituyen el canon arquitectónico. Los redondos remates de los techos tienen algo de perovskiano, de renuencia a la salvaje esfera que carece de dirección, está apuntando estérilmente a su propio ser. Así es la vida en la careada alma rusa: redonda, sin motivo ni razón de existir, intrascendente.

edad. Es otra manera de comportarse ante el mundo exterior que nada tiene que ver con la del resto de los nacidos.

En todas partes, hasta en el poblado más remoto, el que ordena y manda es el semita, un judío de la peor especie, askotzani de la raza ma'dita, muy diferente del refinado y culto sefardí que tuvo a España como última patria de adopción.

Los indígenas se dejan gobernar a punta de látigo, y si viene a mano, se reúnen trescientos y asesinan al tirano.

Antes habíamos de las mujeres, y en verdad, que apenas merecen atención. Alguien dice que las campesinas de la Rusia subcarpática son hermosas, grandes, con los pómulos revestidos de graciosa encarnadura, el ojo negro, brillante, picaresco, y la risa bailando inconscientemente entre la blanca dentadura.

Los muy refinados, teóricamente temen que huelan demasiado a petróleo.

Pero pensar que tan encantadoras féminas se den por estas alturas son fantasías moriscas. Las desdichadas labriegas arrastran una infima existencia, aguantando al vago del marido tendido en la "piochka", mientras ella carga con los viles trabajos, o, gracias al plan quinquenal, trabajan los dos por igual, teniendo la hembra que perder las pocas energías que le quedan dando de mamar a sus rapazuelos, tuberculosos ya antes de nacer.

El otro día capturamos una Comisario política. Si las mujeres del pueblo remueven nuestra cuerda compasiva, la soldado excita la indignación; flaca, esquinada, puro hueso y greñas infrahumanas, el pecho inútil abrigado por la burda guerrera y el talle escurrido envuelto en una falda amolida, larga, sin pliegues. En ella se advertía el ser fanatizado, la posesión por los demonios de la destrucción.

El hombre prisionero se resigna a su suerte, se le relaja el poco ánimo y se tumba sobre todos los campos de concentración del mundo. Ella, no. Ella es

## El Papa dedica una carta y un autógrafo al Colegio Español de Roma

Elogioso recuerdo de la obra del Colegio en el quincuagésimo aniversario de su fundación

«QUE LOS QUE SALGAN DE ESTE COLEGIO, EMULADOS LOS EJEMPLOS DE SUS MAYORES, SEAN PALADINES DE LA CAUSA DE CRISTO»

Con motivo de cumplirse el 50º aniversario de la fundación del Pontificio Colegio Español en Roma, Su Santidad ha enviado, con fecha 29 del pasado mes de marzo una carta al reverendo don Antonio Torres, rector del referido Colegio. La carta dice así traducida literalmente:

"A nuestro amado hijo Antonio Torres, rector del Pontificio Colegio Español en Roma. Amado hijo. Salud y bendición apostólica. La singular benevolencia que profesamos al eclesiástico Colegio Español en Roma no nos consiente dejar pasar en silencio el fausto acontecimiento que a ti, a tus alumnos y a cuantos de cerca o de lejos le consagran sus solicitudes y cuidados os colma de efusivo gozo. Cincuenta años han transcurrido desde aquel en que, merced al resuelto propósito y a munificencia del Sumo Pontífice León XIII, fué fundado el Colegio. Echando una mirada retrospectiva sobre el desarrollo del mismo desde entonces acá, advertimos no sin paternal fruición, que los augurios y deseos que abriga nuestro predecesor en los albores del establecimiento del Colegio se han visto realizados brillantemente y con creces y a mayor gloria y provecho de la querida España. Fundado en Roma para que los candidatos al sacerdocio seleccionados entre los seminaristas de España se impusieran a la sombra de la sede apostólica en la genuina fe predicada por los apóstoles y fueran instruidos en las letras y disciplina sagradas y viviendo rodeados de tantos monumentos de la antigüedad cristiana y de las reliquias de tantos santos se engendrara en ellos un generoso espíritu de caridad y fortaleza, no defraudó las esperanzas en él depositadas, antes al contrario, fué produciendo una cada día más abundante cosecha de buenos frutos. Del Colegio, en verdad, salieron muchos sacerdotes y obispos virtuosos y sabios, que en su Patria prestaron grandes servicios al catolicismo. De entre ellos plácemos recordar como merecedores de los supremos honores a la legión de aquéllos que recientemente derramaron su sangre en aras de la religión. Contigo y con todos aquellos que aman al Colegio, damos a Dios las debidas gracias por tan larga copia de dones celestiales y rogámosle que lo cubra con el manto de su asidua y benigna asistencia, le favorezca y aumente.



causa de Cristo en el mayor grado posible, piadosos, intachables, diligentes, sin preocuparse de sus personales intereses, entregados totalmente a su Ministerio; logren someter a la fe los entendimientos rebeldes y amoldar las costumbres de los hombres conforme a las supremas normas del Evangelio. Y para que así suceda encomendamos en nuestras plegarias a San

José, a quien el Colegio invoca como poderoso y celestial Patrono que a los que tutela en el mismo los guarde para mayores bienes y como fomentador de su piedad, los haga imitadores suyos. Implorando sobre toda suerte de alegrías y venturas a ti, amado hijo, y a los actuales y antiguos superiores y alumnos y a cuantos se han asociado a vuestra conmemoración, damos de corazón en el Señor la bendición apostólica.

### Un autógrafo papal

A más del anterior documento oficial, Su Santidad testimonió su especialísimo aprecio al Colegio, y con fecha 1.º de abril envió al rector una fotografía con autógrafo en castellano que dice exactamente: "Al celebrar el Pontificio Colegio Español el L aniversario de su fundación, con el gozo de haber dado a la Iglesia celosos sacerdotes que con particular devoción al Vicario de Cristo tanto han trabajado en su católica Patria, en el campo del ministerio pastoral y de la ciencia. Nos es grato testimoniarte nuestra satisfacción por la labor realizada, con paternales votos de una siempre creciente prosperidad y pidiendo a Jesucristo, ideal de toda formación sacerdotal, que derrame torrentes de gracia sobre cuantos en él se educan y favorezcan esta benemérita institución. Damos de corazón a los superiores, alumnos y exalumnos la bendición apostólica."

## HAY UNA LEY:

Contra los que especulan sin conciencia.  
Contra los que se enriquecen a costa del hambre de los demás.  
Para llevar adelante su cumplimiento, es imprescindible la colaboración ciudadana.  
Préstala, español, sin regateos.

## El traslado de la imagen del Santo Cristo desde la iglesia de Andraitx

Fiesta en «Paguera»

El próximo día 12, Domingo del Angel, se celebrará la fiesta de la traslación de la Imagen del Santo Cristo desde la iglesia de Andraitx al Oratorio de «Paguera».

Se trata de una figura de Santo Cristo mutilada y chamuscada por la barbarie de la horda marxista que arrojada al mar fué llevada por el oleaje a las rientes playas de «Paguera»; y recogida con comprensiva piedad por manos humildes y restaurada y ennoblecida por la caridad y el arte, después del cobijo temporal que la dió la iglesia de este pueblo, pasó a su instalación definitiva en el antedicho Oratorio.

El blanco, riente, de hitos serio de «Paguera» que, con la apertura de este recinto al culto divino consagrado, cobró la consiguiente cristiana animación notó acrecentarse su religiosos sentimientos; más avivada su fe, más alentada su esperanza en los favores y gracias del cielo, con el hallazgo en las algas y arenas de sus riberas del Cristo mutilado; y viendo en ello la marca delicada con que la Providencia del Señor sella siempre los, al parecer, más vulgares sucesos, acogió al Santo Cristo como cosa suya; depositó en él su confianza, a él acudió en demanda de necesitada inter-



cesión; y los cuarenta y ocho botones de oro, tres sortijas, una cruzcita y unos gemelos de lo mismo, ofrendados para enriquecer y brillantar la corona de plata del Divino Crucificado, son testimonio de otras tantas mercedes alcanzadas. ¿Qué extraño pues, que al ocurrir la mentada fecha aniversario se haya resuelto su conmemoración con renovados esplendores?

¡Residentes en el delirioso caserío de «Paguera»! ¡Habitantes de los pueblos comarcanos! ¡Palmarianos veraneantes en aquellas playas. Acudid a la fiesta: Mis Mayor con sermón por el P. Serafin del Carmelo... V.º Crucis... Procesión... entre casitas blancas, entre efluvios aromos, entre brisas saludables, junto al mar.

La Religión con la atrayente y sugestivo del culto; la Naturaleza con el encanto de sus galas, el debito y práctico y armonioso reconocimiento al Señor Dios. No son por ventura otros tantos motivos para tomar parte en el homenaje que se tributará el próximo día 12, Domingo del Angel, al Cristo que apareció

## Ante la escasez de caucho

La escasez de caucho virgen ha impuesto en casi todas las naciones la adopción de severas medidas restrictivas en lo que se refiere a la utilización de las existencias disponibles.

En España, acertadamente, ya se tomaron disposiciones para que las cantidades de caucho virgen se utilizaran solamente en la reparación y recauchutaje de las cubiertas de los vehículos más indispensables para el transporte.

En otros países, hasta en los que hasta ahora se creían tener aseguradas sus necesidades de caucho, se han dictado tan severas medidas que implican la desaparición de las carreteras, de una gran parte de los vehículos a motor.

La gravedad del problema es tal y tan difícil por no decir imposible, hallar substitutivos a la falta de caucho, que estos mismos días el Gobierno ha dictado nuevas disposiciones relativas al mejor aprovechamiento del caucho virgen y a la regulación y recogida de desperdicios.

En la nueva disposición se ordena que los desperdicios del caucho sean clasificados en dos categorías y se reglamenta el uso que se podrá hacer de cada una de las calidades, con objeto de evitar todo uso indebido de tan necesario artículo.

Una de las medidas que se adoptan es que en los próximos meses de verano los autocares que sirven líneas de viajeros o de transporte, presten el servicio en las horas de menos calor, o sea desde las veinte horas a las ocho horas del día siguiente, a fin de evitar en los neumáticos el desgaste que ocasiona el recalentamiento al circular en las horas de máximo calor.

En interés de todos cuantos usan vehículos a motor está el cooperar diligentemente a las previsoras medidas que sobre el mejor aprovechamiento del caucho y de sus desperdicios ha adoptado el Gobierno.

## El «Breviario Berdensen» ha sido recuperado

Lérida. — Otra joya bibliográfica que se consideraba perdida ha podido ser localizada y recuperada, gracias al Servicio de Defensa del Patrimonio Artístico Nacional. Se trata de "Breviario Berdensen", primer inculcable editado en esta ciudad por Enrique Botell de Xaxonia en 1479, y que pertenece al archivo capitular de Lérida.

Entre los fondos bibliográficos que en Zaragoza conserva aquel Servicio se encontró un lote, cuya procedencia era desconocida y en él ha podido ser localizado esta obra que vió la luz en Lérida.

Esta práctica litúrgica estuvo en boga hasta muy avanzada la Edad Media.

### Comentarios

## Las Vísperas de la Semana pascual

Es cosa que realmente entristece pensar y ver cuán pocos son los cristianos de hoy día que saben recoger las mieldes del "aleuya" pascual para guardarlas en los almijares de su alma. En efecto, para muchos son las fiestas de Pascua simple hito o mojon en la cronología anual y resbala sobre ellos el significado profundo del triunfo de Cristo como el agua resbala por la piedra.

Nuestra indiferencia contrasta ciertamente con el entusiasmo genuino y sincero de los fieles de los primeros siglos; ellos, si sabían evocar, teológica y litúrgicamente el misterio de la Resurrección como causa y símbolo de nuestra resurrección espiritual, y con qué afán — y sea éste uno de tantos ejemplos — congregábase cada día el pueblo cristiano en la basílica para asistir al canto de Vísperas, acto en el que participaban de modo principal y activo los recién bautizados el Sábado Santo. Es ésta una de las particularidades de la antigua liturgia que, si se ha perdido, es en razón de que no hay ya catecumenado; mas no por ello será inoportuno rememorar algo de la bellísima y sugerente ceremonia.

Sabido es que el rezo de Vísperas consta de cinco Salmos; pues bien, acabado el canto del tercero, interrumpiase el oficio de manera bastante brusca para organizar una procesión con los neófitos a las fuentes bautismales, o sea, al baptisterio, lugar de su regeneración espiritual en esta forma: el cirio pascual, que recuerda la columna luminosa que guió a los israelitas en su peregrinación a través del desierto; un diácono con dalmática blanca llevando el santo crisma mediante cuya unción los recién bautizados recibieron la gracia del Espíritu Santo; la cruz, acompañada de siete acólitos; la clerecía, el celebrante y los neófitos de dos en dos, vistiendo estos las túnicas blancas que se les impusieron después del bautismo. Al ponerse en marcha la comitiva, se cantaba el "Magnificat", luego una antifona sobre la divina promesa de atraer a todas las naciones a la fe, y, antes de llegar al baptisterio, el "Laudate pueri", cuarto salmo de Vísperas.

Colocados los neófitos en torno de las sagradas fuentes daba el preste la vuelta a las mismas incensando el agua regeneradora, y después de una corta oración implorando la gracia de la liberación en el juicio final, cantábase la antifona "Vidi aquam" y se entonaba el salmo "In exitu Israel". Dirigiase luego la procesión al tabernáculo y deteníase a la puerta del mismo para rendir ante la cruz un homenaje al divino Libertador; y tras una última oración en que el celebrante pedía para todos la resurrección del alma por medio del amor cuya fuente es el Espíritu Santo, cantábase la antifona "Haec dies" y segunda vez el "Magnificat", añadiéndose dos "Aleuya" al Benedictamus Dominum.

Esta práctica litúrgica estuvo en boga hasta muy avanzada la Edad Media.

## Quién es Pavlov

Ankara. — Se revivía en los círculos próximos a la Embajada soviética que el acusado ruso Pavlov, que ha confesado su intervención en el atentado contra Von Papen, es un agitador bolchevique.

Durante la guerra civil española actuó intensamente en favor de los soviets y también trabajó en la causa comunista en China.

En bien de Nuestra España lebrar todos cultivar y engrandecer la industria de la seda.

Andraitx, 8 abril.

M. F.



Una vista de Celián, la capital de Celián atacada últimamente por la aviación nipona

INFORMACION LOCAL

Ayer se reunió la Comisión Gestora Municipal

Se trató de la importante cuestión del proyecto de repartimiento de la riqueza rústica y pecuaria.

Ayer, a medio día se reunió la Comisión Gestora Municipal, presidida por el Alcalde, señor de Oleza...

Se acordó conceder una gratificación de 200 pesetas mensuales a varios auxiliares de Escuelas públicas.

Una propuesta de la Rectora del Colegio de Nuestra Señora de la Crianza, se acordó tributar un homenaje a la fundadora...

A estos actos se invitará a las autoridades y se sugerirá a la prensa local dedique un recuento y comente los puntos culminantes...

Para tratar de la organización de dichos actos y a propuesta del señor Homar, se acordó se conceda un voto de confianza a los señores que forman el Patronato de dicho Colegio.

La Corporación acordó prestar su conformidad al informe del Arquitecto municipal referente a las obras necesarias que se han de celebrar en el edificio de la Lonja...

Se acordó conceder al contratista don Antonio Balaguer, a buena cuenta, la cantidad de 60 mil pesetas para las obras de captación de aguas en el Valle de San Pedro.

La Comisión de Cultura propuso y así se acordó se conceda por un año la subvención de 200 pesetas mensuales a las Hermandades de la Caridad del Terreno...

Seguidamente el señor Sitjar dijo: "En el 'Boletín Oficial', de la provincia, de 28 del pasado marzo, se publicó el proyecto de repartimiento de la riqueza rústica y pecuaria correspondiente a esta provincia para 1943...

En 1941 la cifra total de ambas riquezas englobadas elevóse a 13.913.818,00 pesetas, mientras que las recientemente publicadas con carácter de proyecto, para 1943, ascienden a 60.210.199,00 pesetas...

La flota celeste. Cooperativa eléctrica popular de Palma de Mallorca. Por causas totalmente ajenas a nuestra voluntad...

Por lo que afecta a este Municipio se le señaló en 1941 como base tributaria la suma de 916.840,82 pesetas que significa un impuesto de 372.374,83 pesetas...

El señor Sitjar propuso, también, que en vista de que hay plazo para reclamar, el Ayuntamiento acuda a la información.

El señor Sitjar propuso, también, que en vista de que hay plazo para reclamar, el Ayuntamiento acuda a la información.

El señor Sitjar propuso, también, que en vista de que hay plazo para reclamar, el Ayuntamiento acuda a la información.

El señor Sitjar propuso, también, que en vista de que hay plazo para reclamar, el Ayuntamiento acuda a la información.

El señor Sitjar propuso, también, que en vista de que hay plazo para reclamar, el Ayuntamiento acuda a la información.

El señor Sitjar propuso, también, que en vista de que hay plazo para reclamar, el Ayuntamiento acuda a la información.

Gobierno Civil

Se interesa la presentación en la Secretaría General de este Gobierno, para informarles de un asunto que les atañe, de los familiares del súbido español Monserrat Vich Ordinas...

Conferencia del Rdo. Sr. D. Lorenzo Riber. PROGRAMA DEL ACTO. Mañana domingo a las doce horas tendrá lugar en el Cine Bern el acto organizado por el Sindicato Español Universitario...

1.º Presentación a cargo del Rdo. Sr. don Sebastián Gayá Riera, Catedrático del Seminario Conciliar y Asesor Religioso del S.E.U. 2.º Interpretación de la Capella Classica de Mallorca de las composiciones: 1. Cuatro de empezar, Navarro (siglo XVII), 2. Minuetto, J. Sancho (1798), 3. Popular mallorquina, Gelabert.

3.º Conferencia «De galán a ermitaño». (Episodio sentimental en la escuela poética de Andalucía: Siglo XVII) por el eminente humanista Rdo. señor don Lorenzo Riber. 4.º Intervención de la Capella Classica interpretando: 1. Himno Pascual, Paxton, 2. Ave Maria, Schubert-Thomás, 3. Aubada, Tortell - Thomás.

El precio de entrada será de tres pesetas y la recaudación a beneficio de la Obra de Ayuda Universitaria del S.E.U. Los afiliados pueden recoger sus entradas gratuitamente en el local del S.E.U. San Jaime 36 Pral., hoy día 9 a las 21 horas.

Palma de Mallorca 11 de abril de 1942.

Mañana, domingo, día 26, saldrán las huachas de AUXILIO SOCIAL.

El solar para la nueva Delegación de Hacienda. En el despacho del señor Alcalde ha tenido lugar la firma de la escritura de donación del solar que cede el Excmo. Ayuntamiento de esta ciudad a la Hacienda para construir sobre el mismo la nueva Delegación de Hacienda que sustituya a la actual que en tan pésimas condiciones de local funciona actualmente.

Han estado presentes el Ilustrísimo señor Delegado de Hacienda, don Miguel Fons, en representación del Estado y el señor Alcalde en representación del Ayuntamiento.

En principio se acordaron las normas que deben regir en la próxima campaña de abonos; el modo de organizar los distintos servicios cooperativos estadísticos; reparto de sumistros y cuanto afecta a la administración y régimen interior de dicha organización.

Se repartieron los correspondientes talonarios para la solicitud de sueros y vacunas y reparto de pienso. A más de sendas Circulares dando normas de sanidad pecuaria y fomento de la riqueza agrícola y ganadera.

Respondiendo al sentir unánime de los reunidos se debatió sobre el asunto vital y que tanto preocupa a los agricultores mallorquines del proyectado aumento contributivo y acordándose por unanimidad interponer realidad del enorme incremento de las cuotas de la contribución rústica y pecuaria que se considera francamente superiores al rendimiento líquido de esta riqueza en Baleares.

La reunión, que se celebró en un ambiente de franco entusiasmo y camaradería, terminó con el anhelo de trabajar desinteresadamente pero con el tesón y entusiasmo que marcan las normas de nuestra Organización Nacional Sindicalista, hasta lograr sea realidad la sindicación agrícola y que los agricultores perciban a través de esta organización el máximo beneficio que por su patriotismo y amor al trabajo son acreedores al grito de ARRIBA ESPAÑA.

Boletín religioso. DOMINGO, DIA 12 Domingo de Quasimodo. Santos Zenón, ob. y mr. y Julio Cuarenta Horas Concluyen en los Sagrados

Corazones. en honor de S. Francisco de Paula. Fiesta del Santo. A las 7, Misa de Comunión general, en especial para los Co-frades. A las diez y media, misa mayor cantándose la de "Angelis" alternando con el pueblo y ensalzando las glorias de Sto. Patriarca el Rdo. P. Antonio Riera. M. SS. CC.

Por la tarde a las seis y media, Rosario, conclusión del solemne Triduo, sermón solemne Tedeum y reserva de S. D. M. Otras funciones. En la Misa mayor de la Sta. Iglesia Catedral Basílica habrá sermón por el Rdo. señor don Guillermo Oliver, Beneficido.

En Santa Eulalia, a las 7 y media, Misa de Comunión general para las Hijas de María. Solemne fiesta en honor del Milagro del Santo Cristo. A las diez, Tercia cantada y a las 10 y media Misa mayor con sermón.

En San Jaime, se celebrará solemne fiesta dedicada al Santo Cristo del Sepulcro. A las 10 Tercia y Misa mayor con sermón. En Montesión, la Congregación Mariana de Caballeros tendrá su Misa de Comunión reglamentaria.

En el Socorro, a las ocho, Misa de Comunión general para la V. O. T. En los Padres Capuchinos, la Juventud Antoniana, tendrá Misa de Comunión general a las ocho y media de la mañana.

Para la tarde, continuación de la solemne Novena de la Divina Pastora. Visita a la Virgen del Pilar, en la iglesia de Montesión. LUNES, DIA 13! San Hermenegildo, mártir Cuarenta Horas

Empiezan en San Miguel dedicadas al Santo Cristo de los Lirios por una difunta. A las siete y media, Misa cantada y exposición del Smo. Por la tarde, actos de coro Rosario, ejercicio y reserva de Su Divina Majestad.

Visita a la Virgen de los Remedios, en Santa Magdalena. Domingo, cuetación de «AUXILIO SOCIAL».

Obra de las Tres Marías Calvarios. FIESTA SOLEMNE CONMEMORATIVA DE LA IMPOSICION DE MEDALLAS. Día 12 de abril en la Capilla de las religiosas del Culto Eucarístico, a las ocho de la mañana Misa de Comunión general por el M. I. Sr. don Miguel Alcover. Director de la Obra y motetes cantados por las Asociadas; acto seguido imposición de medallas a las aspirantes que hubiesen cumplido el tiempo reglamentario.

Por la tarde a las seis y media, exposición de S. D. M. Rosario, corona de desagravios, cánticos eucarísticos y sermón por el M. Rdo. P. Gaspar Munar M. SS. CC. y reserva de Su Divina Majestad.

Jefatura de Obras Públicas. PUERTOS. Concesiones en la Zona Marítima Terrestre. El próximo día 13 del corriente mes termina el plazo para la presentación de proyectos y documentación reglamentaria concedido a los propietarios de esta provincia que posean obras construidas abusivamente en la zona marítimo-terrestre según anuncio publicado en el "Boletín Oficial de Baleares" número 11.722 del 13 de Enero último, en cumplimiento de lo dispuesto por el Ilmo. Sr. Director General de Puertos y Señales Marítimas en 31 de Diciembre de 1941.

Habiendo acudido a esta Jefatura varios propietarios afectados solicitando que se amolice el plazo para la presentación de proyectos y documentos reglamentarios a causa de no haberse dispuesto de tiempo suficiente para la redacción de los correspondientes proyectos de legalización, esta Jefatura considerando atendidas dichas instancias concede como única prórroga un nuevo plazo de tres meses que terminará el día 13 de Julio próximo teniendo en cuenta que si no se solicitara la legalización de dichas obras en el indicado plazo se propondrá su demolición dejando libre el terreno que ocupan actualmente de acuerdo

Enfermo. Se encuentra ligeramente enfermo el Delegado Provincial Stidcal don Jaime Rotger Nadal, a quien deseamos pronto restablecimiento.

Restablecido. Se halla restablecido de la dolencia sufrida el Catedrático del Instituto Ramón Lull, don Jaime Alorda. Lo celebramos.

Peticion de mano. Por los esposos don Antonio Balle y doña Francisca Cruellas y para su hijo don Salvador, se efectuó en el predio "Es Pontet" (Calviá) propiedad de don Antonio Cañellas y su consorte doña Pau Verger, la petición de mano de su hija Anita. La boda se celebrará en breve.

Notas de sociedad

Entierro. Anoche, después de rezado el santo rosario, tuvo lugar la conducción del cadáver de la respetable señora doña Juana Oliver y Torrens, viuda del que fué Capitán de la Marina Mercante don Benito Barceló.

Constituyó dicho acto una sentida manifestación de duelo, testimoniándose con ello la estima y consideración en que se tenía a la difunta y el afecto con que cuenta su distinguida familia.

Presidió el duelo, juntamente con los hijos de la finada, el Alcalde de Palma, señor de Oleza. Esta mañana, a las once, en la iglesia parroquial de San Jaime, se ha celebrado el funeral por el eterno descanso del alma de la difunta, viéndose la iglesia concurridísima.

Reiteramos a sus afilidos hijos nuestros buenos amigos, don Buenaventura, Notario de Ville-na, don Pedro, Director de la Escuela de Artes y Oficios de Palma, don Benito, empleado en la Administración de "La Almudaina", y don Juan, Maquinista Naval y funcionario de "Gas y Electricidad"; a sus hijas políticas doña María Obach, doña Matilde Moner y doña Margarita Rosselló; a sus nietos, a su hermana, a sus sobrinos, primos y demás familia la expresión de nuestra muy sentida condolencia.

De viaje. Embarcaron ayer en el vapor correo de Ibiza y Alicante don Miguel Solanas Brensa, don Mariano Sancho Ruano, don Juan Aguiló Piña, don Camilo Molins, don Miguel Planas Rosselló y don Juan Espinosa Za'aga.

En el vapor "Rey Jaime I" salieron ayer para Barcelona doña Carmen de Sentmenat Gallart, doña Mercedes de Sentmenat Fontcuberta, don Jerónimo Perelló Salom, don Francisco Oliver Billoch, doña Lucía Mas Mascareó, don Juan Marqués y señora, don Jorge Salas y señora, el Capitán de Aviación don Joaquín Lassalle, don Juan Pujol Llitesas, don Pedro Sa'as Garau y don Juan Oliver Alvarez.

Ayudante. Ha sido nombrado Ayudante del Excmo. Sr. General Jefe de Ejercicios, don Ricardo Fernández Tamarit, nuestro distinguido amigo el Comandante de Infantería, don Victoriano Jassi González.

Peticion de mano. En Barcelona, y para el opulento industrial don Juan Ros, de Martorell, ha sido pedida la mano de la bella y gentil señorita Ana María Esterich March hija de nuestro amigo y paisano el publicista don Juan Estelrich.

Enfermo. Se encuentra ligeramente enfermo el Delegado Provincial Stidcal don Jaime Rotger Nadal, a quien deseamos pronto restablecimiento.

Restablecido. Se halla restablecido de la dolencia sufrida el Catedrático del Instituto Ramón Lull, don Jaime Alorda. Lo celebramos.

Peticion de mano. Por los esposos don Antonio Balle y doña Francisca Cruellas y para su hijo don Salvador, se efectuó en el predio "Es Pontet" (Calviá) propiedad de don Antonio Cañellas y su consorte doña Pau Verger, la petición de mano de su hija Anita. La boda se celebrará en breve.

La investidura prelatial del Excmo. Mons. D. Gabriel Palmer

Como saben nuestros lectores, mañana a las once y media el Excmo. y Rdmco. Sr. Arzobispo-Obispo de Mallorca, Dr. don José Miralles Sbert, hará en la Catedral Basílica la investidura prelatial al Excmo. Mons. don Gabriel Palmer, Prototorario Agostolico.

Después de este acto habrá recepción y besamanos en el Palacio Episcopal.

ESTUDIANTE: Quiéres ayudar a tu compañero necesitado? No dejes de acudir al acto organizado por el E. U. el próximo domingo, en el Cine Bern, a las 12.

Junta Harino-Panadera de Baleares. El precio del pan. Se hace público para general conocimiento que a partir del próximo lunes, día 13 del actual, los precios que regirán para las distintas piezas de pan serán los siguientes:

Pan elaborado con el 100 de harina de trigo y 35 por 100 de maíz: Piezas de 80 gramos, 0,15 pesetas; de 160 gramos, 0,20 pesetas; de 150 gramos, 0,20 pesetas; de 300 gramos, 0,40 pesetas; de 600 gramos, 0,75 pesetas; de 900 gramos, 1,15 pesetas; 1.200 gramos, 1,35 pesetas.

Pan elaborado con harina de maíz: Piezas de 80 gramos, 0,15 pesetas; de 160 gramos, 0,20 pesetas; de 150 gramos, 0,20 pesetas; de 300 gramos, 0,40 pesetas; de 600 gramos, 0,75 pesetas; de 900 gramos, 1,15 pesetas; 1.200 gramos, 1,35 pesetas.

Palma de Mallorca, 10 de Abril de 1942. — El Gobernador Civil Presidente — Pedro Vial Ramón.

De Porreras. Fiesta en el Santuario de Montesión. El próximo domingo, siguiendo el costumbre tradicional, seremos al Santuario de Montesión para demostrar una vez más nuestra intensa y antiquísima devoción que profesamos a Nuestra Señora de Montesión y darle gracias por los beneficios recibidos y por la protección que se dispensando al pueblo de Porreras.

A las ocho, salida del Escelentísimo Ayuntamiento, acompañado por la Banda de Música de la localidad; a las diez, media, tercia y a las 10 (hora mayor ensalzando las glorias de nuestra Reina y Madre el Sr. P. Jaime Rotger, teatino, que predicó la pasada cuaresma).

Asistirá nuestro Magno Ayuntamiento y demás Ayuntamientos.

Por la tarde la Banda Filarmónica tocará en las piezas de su repertorio y baile al estilo del país.

Subamos todos al Santuario para postrarnos ante la veneranda de Nuestra Señora de Montesión, pidiendo por el mundo y prosperidad de nuestro pueblo.

La División Azul. Una reunión de estudiantes combatientes. Berlín. — El Jefe del S.E.U. español, Guitarte, que con otros estudiantes forman parte de la División Azul asistirá a una reunión de juveniles estudiantes combatientes que se celebrará en los días 15 de este mes, bajo los auspicios del Alto mando alemán.

En esta importante reunión garantizarán representantes de las organizaciones estudiantiles del país y de casi todos los países de Europa.

APRENDIA CONTABILIDAD POR CORRESPONDENCIA por un coste módico, utilizando sus ratos libres, se hará rápidamente tenido de cuenta y conseguirá un empleo bien retribuido. Centenares de alumnos satisfechos por la excelencia de nuestro método único. Plazo hoy mismo folleto, condiciones y precios que se le remiten gratis.

ACADEMIA CCC. Centenario, 6. SAN SEBASTIAN.

El Hogar del Porvenir. Sociedad Cooperativa de ahorro y construcción. — Palma Anuncio. Con el fin de cumplimentar los acuerdos adoptados por las Juntas Rectora y de Amortización esta Cooperativa en sus sesiones de los días 27 y 30 de Marzo último, respectivamente, por el presente anuncio que a partir del próximo lunes día 13 hasta el sábado día 19 de diez a las trece horas, pueden personarse en estas oficinas, Plaza de Santa Catalina, número 43, los tenedores de las pólizas a continuación se relacionan, así como los beneficiarios de los asociados fallecidos cuyo número de póliza también se detalla, en cuyas oficinas serán abonados los alcances de las liquidaciones respectivas; debiendo venir provistos unos otros de las pólizas de referencia y demás documentos que acrediten su derecho y personalidad.

TURNO DE AMORTIZACION. Pólizas números 648 — 649 — 653 — 654 — 658 — 661 — 662 — 666 — 667 — 670 — 671 — 674 — 676 — 685 — 69 — 690 — 691 — 696 — 699 — 701 — 702 — 703 — 705 — 747 — 748 — 751 — 752 — 754 — 757 — 758 — 759 — 760 — 765 — 766 — 767 — 769 — 771 — 772 — 775 — 776 — 778 — 786 — 787 y 783.

TURNO DE DEFUNCIONES. Pólizas números 765 — 850 — 892 — 931 — 1.053 — 2343 — 2820 y 3226.

Palma 9 de Abril de 1942. Antonio Moncada. El Secretario Jefe accionista.

¡Recuerde Vd. siempre! Unicamente encontrará el máximo de garantía para la reparación de RADIO, en el Laboratorio DAMIANS Electrotécnico. Coasta y Llobera 15 y Giliabart de Castellón 42. Tel. 1073.

R. S. Hipica de Mallorca. DOMINGO, 12 a las 3'30 tarde. 4 interesantes carreras de caballos 4. Censura Sanitaria núm. 1.122.

BARACHOL. Contra la sarna aplicando la pomada en las manos. Evita enormes molestias y gastos. Censura Sanitaria núm. 1.122.

El Hogar del Porvenir. Sociedad Cooperativa de ahorro y construcción. — Palma Anuncio. Con el fin de cumplimentar los acuerdos adoptados por las Juntas Rectora y de Amortización esta Cooperativa en sus sesiones de los días 27 y 30 de Marzo último, respectivamente, por el presente anuncio que a partir del próximo lunes día 13 hasta el sábado día 19 de diez a las trece horas, pueden personarse en estas oficinas, Plaza de Santa Catalina, número 43, los tenedores de las pólizas a continuación se relacionan, así como los beneficiarios de los asociados fallecidos cuyo número de póliza también se detalla, en cuyas oficinas serán abonados los alcances de las liquidaciones respectivas; debiendo venir provistos unos otros de las pólizas de referencia y demás documentos que acrediten su derecho y personalidad.

EL INTERNACIONAL DE MAÑANA

El triunfo del equipo español no decepcionaría en Alemania

Como esperan el encuentro los camaradas de la División Azul. — El italiano Battessina, árbitro del encuentro. — El entrenamiento del once alemán

El jefe del Departamento de Prensa Deportiva del Ministerio de Propaganda ha hablado con los periodistas extranjeros en Berlín, sobre el próximo encuentro de fútbol España-Alemania, ha expresado la esperanza de que España tiene posibilidades de ganar el encuentro...

«LIGA MALLORCA»

La lucha para la posesión de los lugares intermedios

El «Poblense» tiene difícil papeleta en «Buenos Aires», lo mismo que el «Baleares» en Lloseta

Dos partidos de fútbol, correspondientes al torneo «Liga Mallorca», van a jugarse mañana: «Mallorca» — «Poblense» y «Llosetense» — «Baleares». Decididos ya prácticamente los primeros lugares de la clasificación...

Terminada su actuación en el Torneo Nacional de Clasificación, suponemos que el «Mallorca» presentará ya mañana a sus primeras figuras, en la contienda con los poblenses. Si así es, la victoria de los palmasanos lleva muchas probabilidades de producirse. De todas formas, no conviene olvidar que los que van a rendir visita a «Buenos Aires» han demostrado, día tras día, ser peligrosos y capaces de, aún en campo ajeno, dar el «susto».

PING-PONG

Ha terminado el torneo regional por equipos

Balace: una verdadera revelación de valores

Ha terminado el Torneo Regional de ping-pong por equipos, organizado por la Federación Balear de Ping-Pong.

A dicho Torneo, jugado en los amplios salones del «Círculo Mallorquín», «La Salle» y «Juventud Antoniana», cedidos para dicho fin, han tomado parte cuatro equipos de tres jugadores cada uno y un equipo de dos jugadores que no se ha podido clasificar por incompleto.

Durante el Torneo, se han celebrado 255 partidas de cinco juegos cada uno a 21 tantos, por lo que todos los jugadores han tenido que dar de sí todo lo que han podido.

Ha sido una verdadera revelación de valores en el deporte de ping-pong, presentando múltiples variedades de juego, que hacen esperar magníficos resultados en los próximos Torneos Nacionales, que se celebrarán probablemente el mes de Mayo en Barcelona.

Otra revelación han sido los equipos de señoritas presentados por el «Mallorca Tennis», que con sus jugadas rápidas, ligadas, han demostrado una preparación y una clase de juego que puede competir con el de las jugadoras de las demás provincias españolas.

Actualmente se están celebrando los torneos por parejas y la próxima semana empezará la prueba eliminatoria en la que se pondrán en juego todas las energías, pues de ella ha de salir la clasificación individual y el equipo que ha de presentar a la región balear en el próximo Torneo Nacional de Ping-Pong.

BALONCESTO

Campeonato juvenil

Los partidos de mañana tarde

Con motivo del festival de natación que tendrá lugar mañana en la piscina del «C. N. Palma», la Federación Balear de Baloncesto, de acuerdo con los Clubs respectivos ha resuelto que los partidos correspondientes a la jornada en vez de por la mañana se celebren por la tarde, a las seis.

Jugarán, en el campo del V. S. B.: Patronato - Serafica Alcázar - V. S. B. Palma - Sóller.

CASA JUAN FULLANA Compra toda clase de muebles, puertas, vidrieras, gramófonos y toda clase de objetos de ocasión. Calle Herrería, 101.

EN LA PENINSULA

El Campeonato Nacional de gimnasia de la Falange Femenina

Unas palabras del Aseor Nacional de Educación Física

Un gran festival en el «Frontón Balear»

Madrid. — En vísperas del Campeonato Nacional de Gimnasia de la Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, que se celebrará la próxima semana — del 12 al 19 de los corrientes — un informador ha solicitado del Aseor Nacional de Educación Física de dicha Sección Femenina algunos detalles acerca de la interesante competición.

El Departamento de Educación Física —ha dicho— continúa siempre la tarea que emprendió, por muchas dificultades que encuentre. Así ha hecho con la gimnasia. Tras un previo cursillo en Santander, celebró el Campeonato Nacional el año 1939, en Barcelona. Continuó después la lucha silenciosa. Es difícil despertar en las provincias la afición a la gimnasia. Por fin, el año pasado se celebró en Madrid un curso nacional de instructoras, que son las que han llevado a sus provincias respectivas el entusiasmo y el saber que aquí adquirieron. Hoy se presentan al frente de sus equipos, dispuestas todas a quedar vencedoras, demostrando la maestría de sus lecciones. Por eso el Campeonato no será una simple exhibición deportiva, sino un exponente de la labor formativa de la Sección Femenina. El primer Campeonato tuvo lugar también con gran éxito de inscripción (22 provincias participantes), pero con menos interés porque estaba reducido a unos ejercicios iguales para todos los equipos; y naturalmente, ahora, con el aumento de pruebas, aumentará el interés, ya que la competición resultará más reñida; además los ejercicios libremente elegidos acreditarán a las instructoras. Esperamos las pocas horas que faltan para la iniciación de los Campeonatos deseando que todas las camaradas tengan grandes éxitos, deso egoísta ya que así veremos mejores ejercicios.

HIPICAS

Otras sensacionales carreras

No nos cabe duda de que lo serán las que han de efectuarse el domingo próximo en el Hipódromo. Hemos recibido el programa, en el que aparecen los nombres de una larga serie de caballos y yeguas, que estamos acostumbrados a registrar en nuestras crónicas como vencedores. Y lógicamente hemos de esperar que sus conductores harán cuanto en su mano esté para calzarse una victoria más sobre las muchas que dichos productos tienen conquistadas ya.

Se trabaja activamente en la preparación de grandes acontecimientos deportivos, el mayor de los cuales, será sin duda, el Gran Premio Nacional que ha de ser disputado dentro del venidero mes de mayo. Doce productos han sido inscritos ya, y a juzgar por los entrenos, al ganos de los cuales, hemos podido presenciar, debe esperarse que la competición tenga como resultado la aparición de nuevos magníficos elementos para las futuras luchas hipicas.

La reunión del domingo próximo comenzará a las 3'30 de la tarde.

LOS INGLESES

Londres. — El Almirantazgo comunicó: «Un convoy enemigo escoltado por contratorpederos, ha sido atacado en el Mediterráneo por un submarino británico.

Dos torpedos alcanzaron plenamente su blanco y hundieron a un barco de abastecimiento de gran tamaño.

En otro ataque efectuado por el mismo submarino, resultó torpedeado y hundido otro barco enemigo.

También han sido echados a pique dos veleros enemigos, uno de los cuales se dirigía a Trípoli con un cargamento de víveres.

Londres. — Comunicado de los Ministerios del Aire y de la Seguridad Interior: «Un pequeño número de aviones enemigos ha operado sobre la costa oriental de Inglaterra en las primeras horas de ayer.

Los aviones desaparecieron al poco tiempo, sin haber arrojado ninguna bomba.»

Mallorca. — Comunicado oficial: «En la jornada de ayer la aviación alemana efectuó dos violentos ataques contra Mallorca, de los cuales el segundo continuó a la hora de redactar este comunicado.

Las baterías antiaéreas abatieron a un «Junkers 88» y a un «Messerschmidt 109» otro de los cuales fué averiado.

El primer ataque fué efectuado al mediodía y su objetivo principal fué el puerto. Los aeródromos fueron también bombardeados por numerosos aviones.

En la noche del miércoles se dieron 6 alarmas aéreas, originadas por la presencia de aviones aislados que lanzaron bombas explosivas e incendiarias.

Dos «Messerschmidt» ametrallaron a dos cruceros, siendo uno de ellos abatido y el otro averiado por la acción de la DCA.

Fueron causados daños en las propiedades particulares y hubo algunas víctimas.

Colombo. — Comunicado oficial: «Gran número de bombarderos y cazas enemigos atacaron la isla. Seis aviones enemigos fueron derribados por nuestros bombarderos, que lanzaron bombas en las proximidades de un portaaviones.

No han regresado varios de nuestros aparatos.

Fueron causados daños en el puerto e instalaciones del aeródromo, registrándose algunas víctimas entre la población civil y personal naval de los astilleros.

lin y el de la Escuela de Marina de la capital alemana. En los dos equipos figuran destacados jugadores.

En su feudo, a los blanquiazules de los «Hostalets». Encuentro de balance incierto es éste. La mejor clase del «Baleares» puede ser compensada, por los llosetenses que juegan en casa.

Creemos que, a fin de cuentas, el resultado que allí habrá de producirse será de empate o victoria mínima.

Los resultados del torneo por equipos han sido: Equipos masculinos: P. G. P. F. C. P.

Table with 5 columns: Team, P, G, P, F, C. P. Rows: Palma, La Salle C, Oratoriana, Antoniana, La Salle B, La Salle A.

Sin clasificar: La Salle A 4 2 2 14 22

Equipos femeninos: «Mallorca Tennis A», formado por Ana María López y Magdalena Quetglas venció a «Mallorca Tennis B», formado por Coloma Cañellas y Catalina Ballester.

Del Comité Regional de la U.V.E. hemos recibido la siguiente Nota Oficiosa:

Vista el acta presentada por el Jurado de la carrera celebrada en Tirador el pasado día 29 de Marzo, este Comité acordó ratificar la sanción propuesta por el mismo contra el corredor Juan Bover, imponiéndole la multa de doscientas pesetas por haber infringido el artículo 141 del vigente Reglamento deportivo.

Al mismo tiempo recuerda a todos los corredores, el exacto cumplimiento de nuestros Reglamentos, ya que toda transgresión será inexorablemente sancionada con todo rigor y con el fin de desterrar inveteradas costumbres se recuerda una vez más a los corredores se abstengan de tomar parte en carreras sin estar provistos del correspondiente material y de cumplir exactamente los compromisos contraídos con los organizadores.

Palma, 9 de abril de 1942.

COMUNICADOS DE GUERRA

EL ALEMAN

Cuartel General del Führer. — Comunicado del alto mando de las fuerzas armadas alemanas: «En la península de Kerch se han visto coronados por el éxito las acciones defensivas realizadas por las tropas alemanas, contra los fuertes ataques del enemigo apoyados por carros de combate y aviación, habiéndose infligido al enemigo graves y sangrientas pérdidas, y destruyendo, según noticias hasta ahora recibidas, 56 carros enemigos e inmovilizando sobre el terreno a otros 26.

En otros sectores del frente oriental, han alcanzado éxito las operaciones alemanas de ataque.

En el Volga un grupo de fuerzas soviéticas han sido cercadas y aniquiladas.

En Africa del Norte y en el curso de los combates entre elementos de exploración han sido capturados o destruidos diversos carros armados británicos que efectuaban acciones de reconocimiento.

Formaciones de bombardeo horizontal y en picado, acompañadas por cazas alemanes, han continuado día y noche sus ataques contra la isla de Malta. Las bombas han causado nuevos y grandes daños en las instalaciones portuarias, arsenales e instalaciones de los aeródromos.

En la Bahía alemana la artillería de la marina ha abatido 3 bombarderos británicos.

EL ITALIANO «En Cirenaica, se han registrado

LOS INGLESES

Londres. — El Almirantazgo comunicó: «Un convoy enemigo escoltado por contratorpederos, ha sido atacado en el Mediterráneo por un submarino británico.

Dos torpedos alcanzaron plenamente su blanco y hundieron a un barco de abastecimiento de gran tamaño.

En otro ataque efectuado por el mismo submarino, resultó torpedeado y hundido otro barco enemigo.

También han sido echados a pique dos veleros enemigos, uno de los cuales se dirigía a Trípoli con un cargamento de víveres.

Londres. — Comunicado de los Ministerios del Aire y de la Seguridad Interior: «Un pequeño número de aviones enemigos ha operado sobre la costa oriental de Inglaterra en las primeras horas de ayer.

Los aviones desaparecieron al poco tiempo, sin haber arrojado ninguna bomba.»

Mallorca. — Comunicado oficial: «En la jornada de ayer la aviación alemana efectuó dos violentos ataques contra Mallorca, de los cuales el segundo continuó a la hora de redactar este comunicado.

Las baterías antiaéreas abatieron a un «Junkers 88» y a un «Messerschmidt 109» otro de los cuales fué averiado.

El primer ataque fué efectuado al mediodía y su objetivo principal fué el puerto. Los aeródromos fueron también bombardeados por numerosos aviones.

En la noche del miércoles se dieron 6 alarmas aéreas, originadas por la presencia de aviones aislados que lanzaron bombas explosivas e incendiarias.

Dos «Messerschmidt» ametrallaron a dos cruceros, siendo uno de ellos abatido y el otro averiado por la acción de la DCA.

Fueron causados daños en las propiedades particulares y hubo algunas víctimas.

Colombo. — Comunicado oficial: «Gran número de bombarderos y cazas enemigos atacaron la isla. Seis aviones enemigos fueron derribados por nuestros bombarderos, que lanzaron bombas en las proximidades de un portaaviones.

No han regresado varios de nuestros aparatos.

Fueron causados daños en el puerto e instalaciones del aeródromo, registrándose algunas víctimas entre la población civil y personal naval de los astilleros.

DEPURATIVO RICHELET



ES un excelente purificador de la sangre contra eczemas, urticaria, picores, erupciones y demás enfermedades de la piel, y conviene tomarlo en las épocas en que habitualmente se espera la aparición de esas dolencias.

El Depurativo Richelet tiene la estimación de la clase médica lograda en 28 años de éxito constante.

Aprobado por la censura sanitaria n.º 301

El portaaviones inglés «Hermes», hundido por los japoneses

¿Qué harán los alemanos en el Mediterráneo?

Londres. — Comunicado del Almirantazgo: El Consejo del Almirantazgo lamenta tener que anunciar que el buque portaaviones «Hermes» ha sido hundido por un ataque aéreo japonés, frente a las costas de Ceylán.

No se conocen detalles de lo ocurrido, pero se considera probable que la mayor parte de sus tripulantes hayan logrado alcanzar la costa ya que el buque se encontraba en el momento de ser hundido solamente a diez y seis kilómetros de distancia de la misma.

Los familiares de las víctimas que haya habido serán informados tan pronto como sea posible.

Por otra parte se sabe que la afirmación nipona de haber sido hundido un crucero está desprovista de todo fundamento.

Londres. — La agencia «Reuter» dice que con la pérdida del portaaviones «Hermes» la flota inglesa ha perdido cuatro buques de este clase. Los tres anteriores eran «Corageous», el «Glorious» y el «Arl Royal».

Al principio de la guerra, Inglaterra contaba con seis portaaviones pero después fueron construidos otros o se encuentran en construcción.

Berna. — La prensa británica se ocupa de las posibilidades de acción militar durante la primavera en el Próximo Oriente, declara el corresponsal en Londres del diario suizo «Neue Zuercher Zeitung».

Los periódicos ingleses anuncian que grandes concentraciones de la aviación alemana han podido ser observadas, especialmente en varios puntos de la costa mediterránea, así como en Creta, puertos de Grecia y en Libia —aeródromo de Martuba—. Entre el material de guerra cuya presencia se acusa en las islas del Dodocanoso y Grecia, se encuentran numerosos planeadores, semejantes a los que fueron utilizados por la aviación alemana en las operaciones del verano pasado en la isla de Creta.

Ha comenzado el Congreso de periodistas europeos

Una película documental sobre la vida del Papa

Venecia. — El Congreso de Periodistas europeos se ha inaugurado con brillantez inusitada, dentro del espléndido marco del palacio de los Dux en la Plaza de San Marcos símbolo perenne de la antigua grandeza de Venecia. Los cuadros murales del Tintoretto, Genoves y otros completaban el espléndido decorado de la sala de los Dux que desde este palacio regían los destinos de las repúblicas genovesas y que daban una mayor belleza a los vistosos uniformes de los representantes del Gobierno italiano Partido Fascista y Ejército y de los numerosos congresistas, que contribuían a formar un cuadro impresionante.

La gran sala estaba completamente llena cuando el Presidente hizo su aparición seguido de sus huéspedes de honor, Jefe de Prensa de Reich, doctor Dietrich, Subsecretario de Cultura Nacional y Embajador japonés, plenipotenciario de Gobierno español y otros representantes de las naciones participantes, así como el «Potestà» de Venecia y personalidades de la vida oficial italiana. Cientos de brazos en alto le saludaron a su paso por el pasillo central hasta el estrado presidencial.

Antes de empezar los trabajos del Congreso un representante del Conde de Ciano, Ministro italiano de Asuntos Exteriores, expresó la satisfacción de este porque el Primer Congreso se celebrase en suelo italiano. Asimismo el Jefe de la Sección de Prensa del Ministerio de Relaciones Exteriores doctor Smith leyó un telegrama de salutación de Von Ribbentrop en el que expresa la esperanza de que el congreso de Venecia contribuya a liberar a los pueblos de aquellos elementos cuyo único fin es sostener un estado de anarquía internacional. Ambos mensajes fueron acogidos calurosamente por los asambleistas.

Seguidamente, el Jefe de Prensa

Ciudad del Vaticano.—La película documental sobre la vida del Papa está terminada en el próximo mes de junio, según se cree.

Han comenzado ya a ser impresionadas varias audiencias concedidas por el Sumo Pontífice. Doscientos metros de película serán destinados a recoger los actos con motivo del Jubileo Episcopal de S. S.

ESPAÑOL: El gran Humorista D. Lorenzo Ribera y la «Capella Clásica de Mallorca» te harán sentir el próximo domingo, a las 12, en el Cine Born, pasajes de nuestro Imperio.

FUTBOL Campo Buenos Aires Mañana, a las 4'30 LIGA MALLORCA

MALLORCA - POBLENSE

(PRIMEROS EQUIPOS) Preferencia, 4 ptas. y General 3

José M.ª Llavina Lull

Procurador de los Tribunales

Ha trasladado su despacho a Avenida de Alejandro Rosselló, enfrente del Mercado de Hortelanos) Teléfono 1057 — Paralelo 2650.

# Información de última hora

## Se reunió el Consejo de Ministros

Se impusieron multas por valor de 1.225.000 pesetas por infracción en materia de tasas

### Una ley que organiza el Ministerio de Educación Nacional

Madrid. — En la Vicepresidencia de Educación Popular se facilitó anoche la siguiente referencia sobre lo tratado en el Consejo de Ministros celebrado por la tarde bajo la presidencia del Jefe del Estado.

Fueron aprobados los siguientes decretos y leyes:

#### Presidencia

Ley por la que se determinan las relaciones entre el Consejo Ordenador de minerales especiales de interés militar y el Instituto Nacional de Industria.

Decreto que dispone la forma de atender a los gastos de la Delegación del Estado en las industrias siderúrgicas.

Decreto sobre la competencia suscitada entre el Gobernador Civil de Cáceres y la Sala Civil de la Audiencia territorial de dicha capital.

Decreto que autoriza a la Dirección General del Instituto Geográfico Catastral para proveer en concurso 33 plazas de Cuerpo de ingenieros geógrafos.

Acuerdos del Consejo de Ministros por los que se imponen por transgresión en materia de tasas, las siguientes sanciones: A. Pallarés Hnos., de Torre-donjimeno, multa de 500.000 pesetas.

A. S. A. Hilados y tinte Soler, de Tarrasa, multa de 250.000 pesetas.

A. A. industria Pablo Slicher, de Barcelona, multa de 200.000 pesetas.

A. la razón social Isidro Llovera y Cia., de Barcelona, multa de 150.000 ptas.

A. la entidad Fidel González de Peredo y Cia., de Cádiz, multa de 125.000 ptas.

#### Gobernación

Decreto que crea el Consejo de la Dirección de Correos y por el que se aprueba el reglamento para su constitución y funcionamiento.

Decreto que aprueba el reglamento que regirá en lo sucesivo en el Consejo de la Dirección de Telecomunicación.

Decreto que concede a la División Española de Voluntarios franquicia de todo derecho para el pago de haberes devengados por componentes de la misma por medio de giro postal gratuito.

Decreto por el que se crea la Comisión de urbanismo de la ciudad de Toledo.

Decreto que declara de urgente construcción un grupo de viviendas económicas en el barrio Pileazo del término municipal de Valdecañas y la terminación del grupo en el barrio de Usera del término de Madrid y Villaverde, y otro en Ventilla y Tetuán de las Victorias del término de Chamartín de la Rosa.

Expedientes de municipalización de aguas de Torremolinos (Málaga); de la adquisición de terrenos valorados en 1.422.500 pesetas para la instalación en ellos del parque móvil regional.

de Palencia; del proyecto de la carta municipal para el régimen económico del ayuntamiento de Baena; y de la instalación de la nueva línea telefónica directa entre Avila y el Parador nacional de Gredos.

#### Marina

Decreto que autoriza la construcción de malecones en el arsenal del Ferrol del Caudillo.

Decreto por los que se autorizan obras en las bases navales del Ferrol del Caudillo, Cádiz y Cartagena.

Decreto que aprueba el contrato celebrado por la Marina para la construcción de material.

Decreto que destina a la Dirección de Construcciones e In-

dustrias Navales y Militares al General maquinista don Evaristo Díaz Mauriz.

Aplicación de las leyes de 12 de Julio de 1940 y de 2 de Septiembre de 1941 a un teniente maquinista.

Varios expedientes de obras.

#### Educación

Ley que organiza el Ministerio.

Decreto en que se declaran urgentes las obras de construcción de un Instituto Nacional de Enseñanza media.

Decreto en que se declara monumento histórico artístico la iglesia parroquial de San Andrés de Valencia.

CIFRA

### Pasado el invierno

## Los alemanes han comenzado la reconstrucción de Dniepropetrovsk

### También Krimoirog acusa los esfuerzos realizados para su reconstrucción

Kowno. — Pasado el crudo invierno, la Administración alemana ha comenzado la reconstrucción de Dniepropetrovsk.

Esta población que fué de la URSS sufrió importantes daños. Quedaron destruidos 316 inmuebles.

Muchos de éstos han sido ya reconstruidos.

Otra población, Krimoirog, acusa los esfuerzos que han realizado los alemanes para la reconstrucción desde los primeros momentos.

## El Gobierno de EE. UU. podrá inspeccionar las fábricas y almacenes de material de guerra

### Medidas para canalizar la mano de obra norteamericana hacia las industrias de guerra

Washington. — El Presidente Roosevelt ha publicado un decreto autorizando al Gobierno para inspeccionar las fábricas y almacenes de material de guerra que estime convenientes.

Esta inspección tendrá por objeto reducir el coste del esfuerzo de guerra para las naciones unidas.

Washington. — Las medidas destinadas a canalizar la mano de obra norteamericana hacia las industrias de guerra entrarán en vigor dentro de seis o siete días.

Así lo ha declarado en la conferencia de Prensa, el Presidente Roosevelt.

Hizo éste observar que pueden utilizarse dos sistemas para alcanzar el fin que se persigue. Uno de dichos sistemas podría ser continuar con las actuales agencias de colocación, funcionando como instrumento de la industria nacional de guerra, sometidas al control de la Administración.

El otro fuera crear un sistema totalmente nuevo.

Un buque alcanzado por un torpedo

Washington. — El buque "Capella" fué alcanzado, días atrás, por un torpedo disparado por una lancha torpedera.

El hecho ocurrió anteayer, jueves.

El disparo se debió a un accidente casual.

El "Capella" pudo ser anclado en un sitio poco profundo.

## Reforma de la enseñanza, en el Brasil

Río Janeiro. — Ha sido publicado un decreto de la Presidencia de la República concerniente a la reforma de la enseñanza media.

Se aumenta la duración de cinco a siete años y se eleva a carácter obligatorio la enseñanza del español y la preparación militar.

## El Jefe del Estado Mayor húngaro a Roma

Budapest. — Hoy saldrá para Roma el Jefe del Estado Mayor húngaro.

Le acompañará un pequeño séquito.

## Se crea en Francia el Secretariado para la movilización del comercio

Vichy. — El "Diario Oficial" publica un decreto creando el Secretariado general para la movilización del comercio francés.

El organismo dependerá del Ministerio de Agricultura.

Dirigirá el nuevo Secretariado el Secretario general de Alimentación.

Azad saldrá hoy para Calcuta.

## Francia solicita concesiones de índole comercial

Se celebrará en Estados Unidos el «Día de la Madre»

Washington. — La visita que el Embajador francés en Washington, Haye, había solicitado para el miércoles, no se verificará hasta hoy, a petición propia, según ha declarado Early, secretario de la Casa Blanca.

La visita, al parecer, tenía por objeto solicitar del Presidente norteamericano algunas concesiones de índole comercial.

Washington. — El "Día de la madre" se celebrará en los Estados Unidos el 17 de mayo, por disposición presidencial.

Con tal motivo, las autoridades federales han invitado a todos los maestros de la Unión a participar en los actos organizados con ocasión de las fiestas, para poner de relieve la significación de los deberes y responsabilidades de los ciudadanos con respecto a su Patria.

EFE

## Ayer, en el Parlamento croata Pavelich pronunció un discurso

Zagreb. — Ayer tuvo lugar una sesión extraordinaria del Parlamento con motivo de cumplirse el primer aniversario de la independencia de Croacia.

La Cámara ofrecía brillante aspecto.

Se hallaba llena por completo de gente, figurando el Jefe del Estado, el Gobierno y muchas distinguidas personalidades.

El Jefe del Estado, Dr. Pavelich, pronunció un discurso.

En él reiteró el agradecimiento del país hacia Alemania e Italia y hacia sus jefes y Ejércitos, que tanto contribuyeron a que fuera alcanzada la independencia de Croacia.

Esta independencia, dijo, se conservará a toda costa.

Terminó manifestando: —Nuestro país prestará su concurso a dichas naciones hasta lograr la victoria definitiva sobre el bolchevismo.

EFE

## El Pandit Nehru trabaja sin descanso con Cripps y Johnson para llegar a un acuerdo

EL MINISTRO BRITANICO TIENE CONVOCADOS PARA HOY A LOS PERIODISTAS

Cripps dedica la última fase de su misión a obtener el apoyo de distintos grupos indios que se negaron a aceptar sus proposiciones, y discute con el jefe de la Liga musulmana las proposiciones de arreglo.

Nueva Delhi. — El Pandit Nehru permanecerá aun algunos días en esta capital.

Se sabe que el Pandit Nehru trabaja sin descanso con Cripps y con Johnson, el enviado especial del Presidente Roosevelt, a fin de llegar a un acuerdo en la misión que le llevó a la India.

Cripps convoca a la Prensa

Nueva Delhi. — El Ministro británico Mr. Cripps ha convocado para hoy, al mediodía, a los periodistas.

Se cree que en esta Conferencia de Prensa dará a conocer Cripps los resultados de la misión que le llevó a la India.

Y hablará por radio

Nueva Delhi. — El Ministro británico Cripps hablará hoy por radio.

El discurso será pronunciado a las tres de la tarde.

Los puntos en litigio

Nueva Delhi. — Se informa que los puntos en litigio entre Cripps, y los jefes indios hacen referencia, especialmente, a los problemas referentes a la defensa nacional.

Las proposiciones de Cripps han sido unánimemente rechazadas por la Comisión de estudios del Congreso indio.

Entiende esta Comisión que la propuesta británica no ofrece un verdadero Gobierno nacional a la India.

Parece que esta resolución se comunicará a Cripps en el curso de la jornada.

El Congreso indio envía a Cripps su resolución

Nueva Delhi. — El presidente del Congreso hindú, Azad, habló ayer con los periodistas.

Y les declaró que fué sometido a la deliberación del Comité ejecutivo del Congreso el resultado de las conversaciones celebradas anteayer con Cripps.

En este momento añadió — se envía al Ministro británico la resolución recaída sobre el asunto en el seno del Comité.

Yo espero que esta resolución pueda ser publicada mañana, sábado.

\*\*\*

Informes y detalles: Jefatura de Infraestructura de la Zona Aérea de Baleares.

\*\*\*

## Jefatura de infraestructura

Se admiten ofertas de los siguientes grupos eléctricos todos a base de utilizar como combustible la leña o el lignito mallorquín de 3.000 calorías.

Un grupo de 160 kwts. Dos grupos de 100 " Otro grupo de 60 " Otro grupo de 40 " Otro grupo de 20 "

Las características eléctricas de todos son 220 voltios entre fase y 120 entre fase y neutro, 50 períodos.

NOTA. — Las potencias indicadas son solamente aproximadas. Podrán hacerse ofertas en más o en menos dentro de un límite de 125 por 100.

Informes y detalles: Jefatura de Infraestructura de la Zona Aérea de Baleares.

\*\*\*

## Se reanudó ayer la lucha en Tungoo (Birmánia)

Las tropas japonesas han entrado en Cascabán, ciudad estratégica en la península de Bataán

## NUEVO BOMBARDEO DE PORT-MORESBY

Hong-Kong. — Una formación japonesa reanudó en la mañana de ayer las operaciones en la línea china en la cobertura de Tungoo, siendo de advertir que había habido una semana de calma.

La batalla se desarrolló al N. de la ciudad.

El cuerpo expedicionario chino presentó combate.

La batalla continuaba al caer de la noche.

## Se ocupó la ciudad de Cascabán

Tokio. — La ciudad de Cascabán, que es una posición estratégica situada en la península de Bataán, ha sido ocupada por los japoneses.

Esta ciudad está frente a la isla del Corregidor y a la entrada de la bahía de Manila.

A entrar en ella los japoneses, encontraron la ciudad, el aeródromo y el puerto completamente destruidos.

El avance japonés en la península de Bataán

Tokio. — La aviación nipona actuó ayer constantemente contra las posiciones norteamericanas y bombardeó también los barcos que intentaban huir.

Se ocuparon por asalto en el sector central de la península de Bataán las posiciones norteamericanas de Monte Sumat. Entre Limai y Limao quedaron cercados por las fuerzas niponas varios centenares de soldados norteamericanos, los cuales sufrieron el sistemático bombardeo de los aviones nipones.

Otras unidades norteamericanas retroceden con dirección a Marivelles.

En esta región y en la de Cochinos se observan signos que indican que las fuerzas norteamericanas se preparan para retirarse a la isla del Corregidor. Se estima que la lucha en la península de Bataán se acerca rápidamente al fin.

## Buques de guerra norteamericanos cuya destrucción se ordena en Filipinas

Washington. — El capitán Hooffeld, jefe de la marina norteamericana que defiende la península de Bataán y la isla del Corregidor, ordenó la destrucción completa del submarino "Canopus", del buque "Dewey", del dragador de minas "Bittern" y del remolcador "Napa".

La destrucción de estas unidades se ordenó a fin de que no puedan dichos buques ser utilizados por el enemigo caso de ser capturados por éste.

La prensa alemana muestra los últimos meses

Berlin. — La prensa de capital comenta el éxito alcanzado por los japoneses en el Mar de la India con el envío del portaaviones "Hermes", como también la capitulación de las tropas norteamericanas en Filipinas.

Un submarino norteamericano hundido por un buque japonés

Washington. — Se acaba de recibir noticias según las cuales un submarino norteamericano, que opera en la zona próxima a la isla Célebes, hundió un gran buque japonés que iba de regreso a Japón.

El submarino alcanzó al buque nipón con tres torpedos. Se cree que dicho buque era un crucero auxiliar.

Otro bombardeo en Port-Moresby

Port-Moresby. — Siete bombarderos japoneses, que fueron coltados por cazas, efectuaron ayer una incursión contra la plaza.

Por la D.C.A. fueron derribados por lo menos un bombardero y un caza adversarios.

La cuarta parte de la población musulmana de Nueva Zelanda, huida

Wellington. — Se informa que la cuarta parte de la población musulmana de Nueva Zelanda, huida de la zona de guerra, se encuentra bajo las armas.

## Importante Orden

## Sobre el mejor aprovechamiento del caucho virgen, regulación y recogida de desperdicios

### Los Sindicatos formarán una estadística aproximada del consumo nacional anual

Madrid. — La importante orden que publica el "Boletín Oficial del Estado" por la que se amplía y aclara la de 21 de febrero último sobre el mejor aprovechamiento del caucho virgen, regulación y recogida de desperdicios, dispone que para los servicios de recaudación de cubiertas asfálticas a los autobuses de línea y turismo de servicio público se seguirá el procedimiento análogo al citado en el artículo noveno de dicha disposición.

Las entidades oficiales harán mensualmente un resumen de las necesidades de recaudación para cubiertas de coches de turismo y camiones, afectos a los citados organismos. Estas relaciones se rendirán directamente a las Delegaciones del Gobierno para la ordenación del transporte, al objeto de ordenar el servicio de las casas recaudadoras.

Se añade que los desperdicios del caucho quedarán clasificados en dos categorías; la primera la formarán cámaras, macizos, peladura limpia, costeros neumáticos, caretas antiguas, suelas de crepé; el resto de los desperdicios pasan a formar la segunda categoría.

Mientras se procede a la clasificación general de los artículos de caucho y al estudio de sus necesidades nacionales, en las que se indica el orden de preferencia y volumen de su fabricación con objeto de no paralizar la marcha de las industrias y transacciones de desperdicios, se autorizará a los fabricantes hasta el día 30 de abril el consumo de desperdicios en las siguientes proporciones:

Fabricantes de calzado, abaracas y aglomerados, una quinta parte como máximo de los desperdicios de segunda calidad declarados en fábrica pendientes de entrega, siempre que los contratos de compra hayan sido establecidos anteriormente a la publicación de la orden de la Presidencia del Gobierno de 21 de febrero y manifestados en las declaraciones juradas remitidas al Sindicato Nacional en cumplimiento de la mencionada orden.

Todos los demás fabricantes y talleres de recaudados y reparaciones podrán consumir una quinta parte de los desperdicios de primera calidad y otra quinta parte de segunda, siempre que los tengan en las mismas condiciones que los anteriores.

Dichos consumos se entienden como máximos.

Los industriales que tengan varias secciones en sus fábricas podrán consumir entre todas ellas el máximo de la autorización, que no podrá exceder de la

quinta parte de primera categoría y otra quinta de segunda.

Los industriales que tengan clarados existencias inferiores a 2.000 kilos, quedan autorizados para ampliarla hasta dicha cantidad, pudiendo cumplimentar compromisos contraídos anteriormente el 21 de febrero, manifestado en las declaraciones juradas.

Por lo que se refiere a las existencias de almacén de fabricantes, se les autoriza para realizar todas las operaciones remitidas al Sindicato, el día primero de mayo, declaraciones de existencias para ampliarla hasta dicha cantidad, pudiendo cumplimentar compromisos contraídos anteriormente el 21 de febrero, manifestado en las declaraciones juradas.

Con la máxima urgencia procederá por los Sindicatos de acuerdo con la transformación de los artículos de caucho, a formar una estadística aproximada del consumo nacional anual, indicando expresamente el número de toneladas de caucho virgen que se regenera que se destina para su fabricación.

De esta información se darán cuenta las necesidades de recaudación y cubiertas de autobuses.

Terminada la referida estadística, se remitirá a la Presidencia del Gobierno, por conducto de la Delegación General Técnica del Ministerio de Industria, Conocidas las necesidades anuales de recaudación, se señalarán los lugares donde se fabricarán y se facilitará la comprobación de las posibilidades nacionales de recaudación de caucho virgen.

Facilitar el tráfico de la policía del tráfico de vehículos del aire en las aletas de los vehículos automóviles, en los kilómetros por centímetro, en los blancos, de 0'04 por centímetro de tamaño.

Con el fin de que en los meses de verano se efectúen viajes de transporte, se modificarán los horarios, para que la circulación se haga día siguiente.

## Argentina sigue opuesta a la navegación en convoy

### En Septiembre, se celebrarán en el Uruguay las elecciones para Presidente de la República

Buenos Aires. — El Presidente de la Comisión de la Marina mercante ha declarado que la Argentina sigue siendo opuesta a la organización de la navegación panamericana a base del régimen de convoyes.

La organización de este régimen es actualmente objeto de discusión en Washington.

Luego dijo que Argentina y Chile han acordado intensificar el tráfico marítimo.

Montevideo. — El Directorio del Consejo de Estado ha acordado fijar la fecha de las elecciones para la Presidencia de la República.

Las elecciones tendrán lugar el próximo día 29 de Septiembre.

## Países que los países en lucha con el Eje pueden utilizar los puertos y aeródromos mejicanos

Buenos Aires. — Se informa de Méjico que el Jefe del Estado, Avila Camacho, ha enviado al Congreso una ley permitiendo a todos los países que luchan contra las potencias del Eje utilizar los puertos y aeródromos mejicanos.

## Se ha descubierto, en Francia Una nueva vacuna contra el tifus

Paris. — El periódico "La France Socialiste" informa que dos médicos franceses, apellidados Durand y Giroud, han descubierto un nuevo preparado eficaz para la vacunación contra el tifus.

Se trata de un suero tenido de los conejos, a cuyos animales se creía hasta ahora inmunes del bacilo del tifus. Estos animales debieron caer debilitados artificialmente para que se quebrara su capacidad de resistencia al bacilo tífico. Los bacilos se introducen en las vías

respiratorias de los conejos y la materia que se obtiene después de combinado resulta muy eficaz contra dicha enfermedad.

Todos los miembros del Instituto Pasteur consagrados en el laboratorio a las investigaciones del citado bacilo, han sido vacunados con la nueva materia, comprobándose su resultado satisfactorio.

Este suero artificial se podrá obtener en grandes cantidades para la vacunación.

EFE